

# 我市一对师生入选 师生,世上最美的缘 寻访征集,让我们来倾听 这对师生令人动容的故事

## 浓浓师生情,点点记心头

讲述人:王一晴

现就读于浙江水利水电学院,高中在瑞安市第四中学就读。

老师:金眷镯

瑞安市第四中学历史老师,王一晴的高中班主任。

今年6月,浙江日报与省教育厅联合发起“师生,世上最美的缘”寻访征集令。9月初,已在被寻访者中评选出了30对师生,我市四中教师金眷镯与王一晴这一对师生入选。

昨天是教师节,让我们走近他们,倾听这对师生那令人动容的故事。

### 我的倔强,您懂得

“多少人曾在你生命中来了又还,可知一生有你我都陪在你身边。”这是老师第一次在全班面前唱的歌。或许是三年的时光太过深刻难忘,以至于每每听见这段旋律,脑海里的记忆总是如同湛蓝的海水汹涌冲撞上柔软的礁石,没有声息,却带来重重叠叠上泛的故事。

高二时,我迈入了雨季,好像整个世界充满了阴雨,阳光不再了。一直以来,我只在自己喜欢的功课上努力,倔强地只爱学习语文,偏科现象严重,语文的成绩虽不错,其他成绩一路下滑,数学更是多年的“短板”。可是在经过了那件事之后,有些东西开始有了微妙变化。

每个周日的晚自习,都是班主任值班。有一天,金老师轻点我的桌角示意我出去一下,当时我心里有诧异,更多的是莫名的力量,好像心里有一颗奇妙的种子想要发芽。

“喜欢一门功课是好事,但一只可以盛水的木桶,容量只取决于它的‘短板’。”金老师对我说。他耐心地分析了我高中以来的成绩,告诉想单靠一门语文成绩来弥补其他弱科的分数,这样缩小与别人的差距是不可能的。老师看见我努力了,但我努力的方向不对。有兴趣是好事,但兴趣作为生活的调味料也许更好。像老师很喜欢摄影,但教师这份职业仍是最重要的。对于偏科的事情,很多老师批评过我,但我都没听进去。当天,金老师并没有批评我,但却让我懂得,人不能只做自己喜欢的事情。

那一晚,教室外走廊的月色特别美。



探望老师后合影

### 我的悲伤,您劝慰

那是念高三的一天。妈妈来学校给我送饭,同班的女同学见过我妈妈后,一直在议论,“胖”“臃肿”等字眼出现在我耳旁,也许是玩笑,也许只是单纯的调侃,我当时就气哭了,独自走出了教室。走廊上,金老师看见了哭泣的我,把我带到办公室,一边给我纸巾,一边关心的询问。

对着关心自己的老师,诉说着自己的委屈,我的眼泪更是止不住。

“人与人相处时,误会很容易产生,但可能只是误会而已,如果不是,必要的时候需要勇敢地维护自己的底线,同时也要学会原谅与宽容。”老师劝解说。

从办公室出来,我泪湿的眼睛已经干了。那天跟着老师走在走廊上眼泪簌簌落下的样子,老师耐心听我诉说的样子,镌刻在了脑海里。之后,一路上遇到形形色色不同的人,我及时这样相处的。

如同一首歌所唱的,十七岁那年的雨季,而我的那些年,淅淅沥沥,经历着与同龄人相似烦恼,也会因为一件小事心情大起大落,也在成绩下滑的时候一个人偷偷得哭过,在迷茫的时候想要一个人理解与懂得。而金老师正是给了我这种理解与懂得。

### 我的成长,您分享

“老师”。高中毕业一年之后,终于再次这样唤您。与一年之前同样的雨天,我们撑着伞在风雨

中相见。雨潇潇,两杯暖暖的茶,几许师生情。

去年来看望老师的时候,还是高考刚结束,炎热的仲夏午后。有着对大学新生活的憧憬,也有很多不舍,印象很深的是临走的时候,老师送给我一瓶可口可乐,这包含了老师对我的鼓励与祝福。而今,我再次带着一瓶可口可乐,携着对老师一句真诚的问候,满怀着对老师的感恩之情,对三年师生情谊的怀恋之情再次来看望老师。

当天,窗外风大雨大,正是台风来临的时候,不时有豆大的雨倾斜着拍打着窗棂。和老师面对面坐在咖啡厅内,耳边流动着温柔的音乐,老师关切地询问我现在的情况,我也向老师简单介绍了现在就读的学院、自己学习的专业以及在社团活动的情况。

“有了之前老师的教导,我学会了怎么样与同学更好的相处,怎么样完成自己的工作,我的大学生活很多精彩。”

“现在正在准备专升本的自学考试,争取以得更好的成绩报答老师。”

老师微笑倾听着,并适时给予我建议。

谈话中,时光仿佛恍惚间回到高中时,我还是那个迷茫的少女,在很多方面都有困惑,老师是我身边最好的朋友,最好的老师,在无数个我迷茫的时刻,理解了我,并给我指点。

雨愈下愈大,但我知道,我的雨季不再来。谢谢您,我的恩师。

### 简明新闻

▲日前,瑞安城市学院授牌仪式在学院内举行。到2015年,该校在校内规模将达到5000人,5年内,该学院教育培训总规模达到30万人次以上。据了解,瑞安城市学院是一所整合浙江广播电视大学瑞安学院、瑞安市老年大学、瑞安社区学院等办学资源基础上专门从事于市民终身教育的开放型大学。去年6月,温州城市大学瑞安学院挂牌,今年8月,市编委正式确定瑞安城市学院机构编制方案,亦将学院名称确定为瑞安城市学院。(黄丽云 张吴勉)

▲昨日,记者从省人民政府参事室获悉,书法家汪廷汉被聘为省文史馆员。据悉,汪廷汉是省文史馆馆员中唯一在任的瑞安人。汪廷汉,祖籍瑞安董田,现为中国书协会员、浙江书协理事、浙江省书法创作委员会副主任等职。他兼擅书法篆刻,作品古朴浑厚,极具雄健恢弘的庙堂之气。(林晓)

▲日前,浙江省第九届音乐舞蹈声乐组比赛在杭州落下帷幕。瑞安籍歌手王靖以9.8843的高分摘得民族唱法金奖。今年26岁的王靖从小热爱唱歌,大学毕业后,进入省歌舞剧院成为一名独唱演员。此次王靖代表浙江省歌舞剧院参加比赛,他以复赛第一名的成绩杀入决赛,并以一首《西部放歌》赢得评委的青睐,取得该组第一名,荣获金奖。(黄君君)

▲近日,“2014温州老爸老妈来欢唱”电视大赛瑞安赛区总决赛举办,经过激烈比拼,瑞安赛区十强选手出炉,卢晓秋(58岁)获第一名、陈丹(55岁)获第二名,吴丽丽、陈丹二重唱获第三名。据了解,瑞安赛区有近100名老爸老妈参赛,年龄最大为71岁,平均年龄在56岁。(林良爽 陈希林)



王一晴



金眷镯



当时的高三教室

(记者 黄丽云 整理)



市四中操场上,同学们在参加升国旗活动

## 公告

因办公场所搬迁、设备系统调试的需要,经市政府同意,12345市长公开电话、81890社会服务热线于2014年9月13日8时至9月15日8时暂停运行,给您带来不便,敬请谅解。特此公告。

瑞安市市长公开电话受理中心  
瑞安市社会服务中心  
2014年9月11日

## 瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧,出租办公用房位于大楼第5楼层,总面积500平方米左右,精装修,适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈!

联系电话:0577-65833066 胡老师

## 瑞安日报版权声明

瑞安日报社属浙报集团麾下子报,以《瑞安日报》为龙头,打造多媒体、多平台、多元化发展的区域中心城市第一传媒,旗下拥有《瑞安日报》、瑞安新闻网、瑞网议事厅、瑞安邻里网、“瑞安淘”电商网、家在瑞安网、户外LED新闻联播网、多媒体瑞安日报数字报、《无线瑞安》手机客户端、所属各媒体官方微博及瑞安日报微信公众号等20余个微信矩阵等综合性发布平台。各报刊网和平台享有的版权内容均仅限在瑞安日报社所属系列媒体上作为第一网络平台发布。除法律、法规规定可以合理使用范畴外,未经瑞安日报社书面授权许可,其他任何网站和微信公众号都无权使用本报社所属系列媒体享有版权所涉内容(包括但不限于新闻作品及图片享有的著作权)。

根据国家新闻出版广电总局要求,为了维护版权利益、保护知识产权所有者的合法权益、制止网络非法转载,本报发布以下声明:  
1.任何单位和个人,凡在互联网上以商业目的传播瑞安日报社所属系列媒体相关内容的,必须事先获得瑞安日报社书面授权,方可使用。  
2.任何单位或个人,在获得授权使用瑞安日报社系列媒体版权内容时,不得篡改内容,摘录时不得违背文章原意。同时,在转载网页中必须注明来源自瑞安日报相应媒体,并加注链接。  
3.任何单位或个人,未经瑞安日报社授权许可,擅自篡改瑞安日报社所属系列媒体内容,或隐匿瑞安日报社系列媒体平台来源,或擅自在网络上传播相关内容

的,均属于侵犯瑞安日报社版权的行为,瑞安日报社有权要求其立即删除。  
4.凡已涉嫌侵权的网站,在收到瑞安日报社版权通知后未立即删除的,瑞安日报社将对侵权人进行公告警示或直接通过法律手段维权。  
5.瑞安日报社对侵权行为将采取不限于向国家行政管理部门举报、向人民法院提起诉讼等多种方式维权。  
6.自本声明发布之日起,凡已涉嫌侵权的网站须自行立即删除,或与瑞安日报社总编办商谈版权合作事宜。  
7.此版权声明解释权归瑞安日报社、瑞安日报有限公司。

瑞安日报社  
瑞安日报有限公司  
2014年9月10日